
Tato práce analyzuje americkou rodinu v kontextu společnosti a jejich požadavků. Předmětem analýzy
jsou stěžejní kanonické hry moderního poválečného amerického dramatu. Řadí se mezi ně tito autoři:
Tennessee Williams, Arthur Miller, Edward Albee, Sam Shepard a David Mamet. 
   Dramatiky lze rozdělit do dvou výrazných skupin, které jsou si tematicky velmi blízké. V první
skupině je Tennessee Williams a Arthur Miller, kteří poukazují na rodinu pod rostoucím tlakem jak
zevnitř tak zvenku. Rodina se rozpadá, členové rodiny se snaží uniknout dusivé atmosféře domova a tím
rodina ztrácí svou důležitou funkci. Tlak je výslednicí působení několika sil, hlaví z nich je hluboce
zakořeněná americké mytologie, která je nedílnou součástí společnosti a která silně ovlivňuje i rodinu. 
Společným tématem první skupiny je pocit ztráty. Tento má dvě dimenze - prostorovou a temporální. 
   Druhá skupina dramatiků popisuje stejné téma ztráty a jeho prostorové a časové dopady. Tyto
dramatiky spojuje charakteristický styl a účel používání jazyka, který zachycuje  převládající pocit
zkázy, apokalypsy, marnosti a pustoty. Hledání vlastní identity je je v hrách naznačeno stejně jako
neblahý účinek drsného kapitalistického prostředí působící na rodinu. 
   Hry popisují svazky v kontextu poválečných padesátých let, kdy rodina byla považována a ctěna jako
něco posvátného. Rodina take hraje důležitou roli ve vnitřní politice a ideologii země. Na povrchu ale
ideální obraz rodiny trpí mnoha trhlinami. Inzerované štěstí a bezpečnost jsou kontrastovány s smutkem
a nejistotou, úspěch je přemožen neúspěchem. Rozpor mezi oficiálním obrazem rodiny a skutečnou
realitou je velmi markantní. Pozdější dramatici pokračují v zobrazení rozpadu rodiny, hledání vlastní
identity a redifici maskulinity ve světě, kde neplatí co platilo. 
   Rodina a její validita jsou zpochybněny. Role rodiny jako úhelného kámene amerického života a
společnosti je podkopána. Jedním z hlavních důvodů rozpadu jsou mýty týkající se amerického snu.
Obrovský tlak a nadměrné požadavky, které jsou společností vyžadovány, které jsou daným status quo,
mají za následek pokračující dezintegraci rodiny až její téměř vymizení. Místo běžného modelu se
objevují náhradní rodiny, který se skládají z dočasných zájmových skupin a kotérií. 


